

UK v Praze, Filozofická fakulta

Katedra andragogiky a personálního řízení

Posudek vedoucí diplomové práce

„Agentury práce“ – Alice Dolanská

Alice Dolanská zaměřila diplomovou práci na aktuální téma v oblasti získávání pracovníků – na agenturní zaměstnávání.

Soupis bibliografických citací předložené diplomové práce obsahuje celkem 17 položek včetně internetových zdrojů, z toho 4 cizojazyčné zdroje, bibliografie obsahuje celkem 26 položek. Práci doplňují přílohy.

Práci autorka strukturovala celkem do 10 tematických kapitol. V první kapitole práce usiluje o vymezení základních pojmů k danému tématu, vymezuje personální agenturu a agenturu práce a předkládá vlastní pojetí jejich vymezení, resp. používání těchto označení pro tyto typy agentur, které lze akceptovat. Navazující kapitolu věnovala autorka agenturnímu zaměstnávání v ČR – souvisejícím právním normám, povolení zprostředkování zaměstnání a povinnosti vedení evidence a zjišťování statistických dat týkajících se agentur práce. Třetí kapitola prezentuje služby poskytované agenturami práce a sjednání a realizaci zakázky. Následující až velmi stručná kapitola se dotýká právních aspektů zaměstnávání cizinců. Pátá kapitola obsahuje v podrobné struktuře služby personálních agentur, v úvodu kapitoly věnovala autorka pozornost příkladu organizační struktury personální agentury a v závěru kapitoly spolupráci mezi klientem a personální agenturou a otázce výběru vhodné agentury. V následující stručné kapitole uvažuje nad specifiky české pracovní síly, v další sedmé kapitole pak uvádí přehled agentur, které působí na českém trhu. Na české prostředí navazuje kapitola k agenturnímu zaměstnávání v zahraničí – autorka se zabývá vývojem agenturního zaměstnávání od poloviny 90. let do současnosti, postavením agentur na světovém trhu práce a strukturou přidělených

pracovníků. V závěrečných dvou kapitolách se autorka zamýšlí nad vztahem závislosti agentur práce na výkonnosti ekonomiky a uvádí zájmová sdružení právnických osob – agentur práce.

Diplomová práce Alice Dolanské postihuje problematiku agenturního zaměstnávání v solidním záběru, který v takovém rozsahu ve standardní odborné literatuře obsažen není – to je nesporně přínosem předložené práce, takto rozpracované téma agentur práce může být užitečným zdrojem informací k dané problematice. Ve své práci autorka zaujímá hodnotící přístup, mnohé skutečnosti relevantně kriticky posuzuje. Práci Alice Dolanské prospěla její praxe i zájem o danou problematiku. K formální stránce práce zásadní připomínky nemám.

Předloženou diplomovou práci Alice Dolanské doporučuji k přijetí k obhajobě.

V Praze dne 5. prosince 2009



PhDr. Renata Kocianová, Ph.D.